

我市4家博物馆入选国家二级三级博物馆

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)8月25日,记者从市文旅部门获悉,在近日举办的第十届中国博物馆及相关产品与技术博览会上,中国博物馆协会公布了第五批全国博物馆定级评估国家

二、三级博物馆名单,我市郓城县博物馆、曹县博物馆获评国家二级博物馆,东明县博物馆、菏泽市世知堂博物馆获评国家三级博物馆。

据了解,8月23日,在第十届中国博物馆及相关产

品与技术博览会上,中国博物馆协会公布了第五批全国博物馆定级评估国家二、三级博物馆名单。博物馆评估定级工作由国家文物局组织开展,是规范博物馆管理、促进行业健康发展的—项重要举措。此项工作

每3年开展一次,自2008年以来国家文物局先后组织开展五批定级评估工作。定级评估分为国家一、二、三级博物馆,其中国家一级博物馆为最高等级,是衡量一个地区文博事业发展的重要标志。

菏泽市共有28家博物馆,经过五批博物馆定级评估,在级博物馆总数达到12家,其中一级博物馆1家,二级博物馆4家,三级博物馆7家。今年5月18日国际博物馆日,巨野县博物馆获评国家一级博物馆。

驻村书记捐赠图书,助力乡村文化振兴



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐)为进一步培养乡村学生的阅读兴趣,拓宽其阅读视野,丰富师生的传统文化知识,助力乡村振兴,8月23日在新学期即将开始的时候,省派牡丹区驻村第一书记和工作队工作专班到牡丹区牡丹街道大闫庄小学开展爱心

书籍捐赠暨校外传统文化教师聘任活动。

牡丹区驻村第一书记和工作队工作专班成员田军、荆玉坤,省派牡丹区牡丹街道大闫庄村第一书记李金波,大闫庄村支部书记闫志勇,大闫庄小学副校长王丽霞,以及部分教师代表参加活动。

捐赠仪式现场,田军代表工作队工作专班将部分书籍交到了王丽霞手中。王丽霞表示一定会珍惜这份爱心,教育孩子们用更加积极努力的行动回报社会,将爱心公益不断传递下去。活动中,还聘请了田军和荆玉坤为大闫庄小学校外文化辅导教师。

据悉,本次活动共捐赠图书70种、图书210本,涵盖了文学、科普、历史等多个领域,适合不同年龄段的孩子阅读。这些图书的到来,不仅丰富了学校的图书资源,也为孩子们提供了更多的阅读选择。

市民刷单被骗11.5万元 民警及时按下“止损键”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅)近日,家住市五屯路某小区居民吴文(化名)经网友推荐下载了一款聊天软件,然后被拉入一个“刷单群”,本想赚点小钱,没想到被骗11.5万元。吴文报警后,菏泽鲁西新区公安分局丹阳派出所民警通过紧急冻结止付机制,成功为受害者挽回了大部分经济损失。

8月22日,记者了解到事情始于安徽合肥的鲁先生。鲁先生在安徽合肥经营着一家名品寄卖商行,5月5日,一位神秘“客户”通过微信联系上鲁先生,直接订购了价值6万余元的黄金首饰,并支付了600元订金。然而,这位“客户”的付款方式却显得异常蹊跷——货款并非来自其本人账户,而是由远在菏泽的吴文(化名)通过银行和支付宝分两笔转入。

面对这一不寻常的交易,鲁先生保持了高度的警惕,坚持要求“谁付钱谁亲自来拿货”,而这名神秘的客户



鲁先生(右)在派出所将6万余元退给吴文(左)

却怎么都不露面,鲁先生果断拒绝交货,并要求退款至原账户。这一系列谨慎的操作,虽然未能完全阻止诈骗的发生,但为后续警方的介入争取了宝贵的时间。

与此同时,在市五屯路某小区,居民吴文正深陷网络刷单诈骗的泥潭。他因轻信网友推荐,下载了一款聊天软件并加入“刷单群”,起初尝到小甜头后,逐步加大投入,最终被骗取了11.5万余元。意识到自己被骗后,吴文立即向丹阳派出所报案。

接到报案后,丹阳派出所民警迅速行动,通过调查,

发现了这笔流向安徽合肥鲁先生账户的资金。为及时止损,警方立即启动了紧急冻结止付机制,成功拦截了大部分被骗资金,为吴文挽回了重大经济损失。

目前,案件还在进一步侦办中。

据办案民警介绍,购买大宗高价保值物品是最近兴起的一种新型洗钱方式,电信网络诈骗犯罪分子冒充“大客户”豪气下单购买各类商品,通过索要商家收款银行账号进行支付达到为犯罪团伙“洗钱”目的,广大市民一定要警惕。

打造文化地标,共建书香菏泽

菏泽市图书馆举行十周年馆庆

本报讯(通讯员 王光瑞)8月21日上午,菏泽市图书馆“打造文化地标 共建书香菏泽——菏泽市图书馆十年发展回顾”座谈会在市图书馆一楼报告厅召开。本次座谈会为共同回顾市图书馆十年发展历程,各县区图书馆、高校图书馆阅读成果,共谋我市图书馆事业发展新规划。

参会人员在菏泽市图书馆一楼展厅共同参观了“菏泽市公共阅读机构全民阅读成果展”,展览以“十年书香 共筑未来”为主题,汇聚了来自全市10所公共图书馆和2所高校图书馆多年来的阅读成果,每一块展板都承载着一段阅读推广的生动故事,每一张图片都定格了阅读活动的精彩瞬间,26张展板共同绘就了菏泽市阅读文化的崭新篇章。接下来,

共同观看了菏泽市图书馆十周年宣传片,以视频的形式述说了市图书馆走过的十年路及取得的骄人成绩。

市文化和旅游局党组书记、局长杨东波肯定了市图书馆十年来的工作,希望市图书馆能始终坚守图书馆人的初心和使命、积极创新管理模式、提升服务水平,为图书馆发展指明了方向。展望未来,市图书馆将继续秉承初心,坚持服务创新,推动图书馆向智能化、特色化、开放化方向发展;进一步优化资源配置,提升服务效能,深化文化交流与合作,拓宽服务领域,让图书馆成为连接读者与社会、传承文明与智慧的桥梁;提升人才培养与团队建设,打造一支高素质、专业化的图书馆工作队伍,为图书馆的可持续发展提供有力保障。

全市医保定点零售药店药品价格公开查询扩面工作推进会召开 全力做好药品价格监测治理

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为进一步加强医保定点零售药店药品价格管理,强化药品价格监测职能,切实保障参保人员权益,8月23日,菏泽市医保局召开全市医保定点零售药店药品价格公开查询扩面工作推进会,市医保局党组成员、副局长尹呈新参加会议并讲话。

会上,传达解读了省市医保药品价格治理方面的相关政策及要求,开展了定点零售药店药品价格公开查询业务培训。

会议指出,定点零售药店医保药品价格信息公开工作直接关系群众看病用药体验,是更好发挥职工医保门诊医药费用保障功能、切实保障参保人员权益的有力措施,将有效打破医药行业“信息壁垒”,维护群众就医购药的知情权和选择

权,推动药品价格的合理回归,促进医药资源的优化配置,提升行业整体效率和服务质量,促进药品市场的公平良性竞争。

会议强调,全市医保部门要提高站位,充分认识药品价格治理工作的重要意义;强化措施,全力做好价格监测和价格治理工作;明确责任,确保各项目任务落到实处;要加强督导调度,严格审核把关,强化协议管理,持续推进药品价格治理,做好不同渠道药品价格监测比较分析,推动药品价格治理走深走实。

市医保局、市医保中心相关科室人员,山大地纬公司技术人员,各县区分管局长、稽核工作负责人、信息技术人员,各县区医保定点连锁药店总负责人及其信息技术人员参加会议。